福建省教育厅关于印发福建省学校安全标准化建设提升工程三年行动工作方案的通知
闽教安〔2014〕19号 

各设区市教育局、平潭综合实验区社会事业局，省属高校、中职学校、中小学、幼儿园：

　　根据《福建省人民政府关于开展安全生产标准化建设提升工程三年行动的通知》（闽政文〔2014〕201号）和省政府安委会《关于印发福建省安全生产标准化建设提升工程三年行动实施方案的通知》（闽安委〔2014〕8号）要求，为进一步巩固学校安全标准化建设成效，强化安全基础建设，提高本质安全水平，我厅制定了《福建省学校安全标准化建设提升工程三年行动工作方案》，现印发给你们，请按照方案要求，认真组织实施。

　　福建省教育厅

　　2014年8月4日

福建省教育厅关于开展学校安全标准化建设提升工程三年行动工作方案
　　为进一步巩固全省学校安全标准化建设成效，强化学校安全基础建设，推动学校安全标准化管理，提升本质安全水平，有效防范安全事故的发生，根据省政府《关于开展安全生产标准化建设提升工程三年行动的通知》（闽政文〔2014〕201号）和省安委会关于印发《福建省安全生产标准化建设提升工程三年行动实施方案的通知》（闽安委〔2014〕8号）要求，持续深化学校安全标准化建设和平安校园创建，经研究，决定在全省各级各类学校、幼儿园开展学校安全标准化建设提升工程三年行动（以下简称“安全标准化提升三年行动”）。现制定方案如下：

　　一、指导思想

　　以党的十八大、十八届三中全会精神为指导，认真贯彻落实习近平总书记、李克强总理等中央领导同志关于加强安全生产工作的重要指示和全国安全生产标准化建设现场推进会精神，以及省委书记尤权、省长苏树林等省领导同志关于加强安全生产工作和扎实开展安全生产标准化建设、实现本质安全的重要指示精神，用改革创新的措施办法，加强学校安全基础建设，推进学校安全科学管理，提升学校安全标准化建设水平，促进全省学校安全形势持续稳定好转。

　　二、目标任务

　　坚持全面覆盖，分类指导的原则，围绕“一级抓巩固、二、三级抓提升”的工作思路，扎实开展学校安全标准化提升三年行动。到2016年底，全省学校安全主体责任更加明确，教育管理标准体系更加完善，隐患排查治理和防控体系建立健全，师生安全素养和应对突发事件能力明显提升，校园安全事故得到有效防范和遏制，安全标准化建设应达标的学校幼儿园全部评审达标。其中，2014年底评审达标率不低于15%、2015年底不低于65%、2016年全部达标。

　　三、工作要求

　　（一）统一思想，提高认识。开展安全标准化提升三年行动对于夯实学校安全工作基础，提高学校本质安全水平，预防和减少各类安全事故具有现实意义。各地各校要把思想统一到国家和省、厅的决策部署上来，把安全标准化提升三年行动摆上重要议事日程，主要领导亲自抓，分管领导具体抓，各级部门、各个岗位和各类人员各司其职、各负其责，确保安全标准化工作有序推进。

　　（二）加强领导，落实责任。按照“党政同责，一岗双责、齐抓共管”要求，严格落实学校安全属地管理责任，加强组织领导，成立“安全标准化提升三年行动”工作领导小组，制定实施方案，列出时间表和线路图，细化年度目标任务和职责分工，落实工作机构、责任、人员和经费，健全完善学校安全标准化建设工作体系和常态化的工作机制，在确保质量、严格标准、提升水平上下功夫，花气力、出成效。要将安全标准化建设提升工作情况作为年度综治安全目标责任制的重要内容，提高其在责任制考评和绩效考核中的权重。

　　（三）严格标准，规范考评。认真按照本方案和《福建省学校安全标准化提升工程三年行动评定标准》，扎实做好考评验收工作。凡过去已被评为安全标准化一级，且工作未滑坡、标准未降低的学校主要应抓好巩固提高工作，可继续申报一级安全标准化学校；被评为安全标准化二、三级的学校应按新《标准》持续改进，不断提升，实现向更高的标准升级达标；新建或未达标的学校应认真对照新《标准》，积极创造条件达标。学校要认真开展自查自评工作，所评定的分数、反映的情况和数据要客观实在、真实可信，自评合格的方可向主管部门申报。申报学校需填报《福建省学校安全标准化提升工程三年行动评定申报表》和自查、自评报告等相关材料（一式3份）。教育主管部门的考评验收原则上安排在当年年底或次年年初与学校综治安全目标责任制和等级平安校园考评同步实施。经考评达到安全标准化三级以上等级的学校，由组织实施的教育主管部门进行通报认定，省属学校（独立学院）由省教育厅组织实施；市属学校（含省市共建、以市为主的高校）由设区市教育部门组织实施；县属学校由县级教育主管部门组织实施。

　　（四）强化监管，激励引导。建立对学校安全标准化达标情况的分类监管机制，结合日常安全检查、考核等工作，重点加强对达标等级低和未达标学校的指导和监管。对安全管理工作滑坡不再符合达标条件的学校，要及时降低或撤销达标等级，并督促落实整改，重新评审确认等级。要加强跟踪管理，效能督查，巩固建设成果。要将安全达标与行政许可及日常安全监管有机结合起来，对参评安全一级标准化学校，必须通过安全标准化二级及以上达标验收。要严肃评定纪律，凡未通过安全标准化验收达标的学校，不能参评文明学校、达标学校、示范性学校；对安全标准化提升三年行动后仍达不到标准的学校，不得参评任何综合性荣誉。要健全激励引导机制，从政策、荣誉、措施等方面，制定有利于安全标准化建设的激励约束政策措施，对落实安全标准化工作成绩突出的单位和个人要予以表扬奖励，省教育厅将对“安全标准化提升三年行动”工作突出的单位和个人进行表彰。对思想不重视、措施不得力、工作不到位的，行动进展缓慢，评定不达标的要采取函告、约谈、控制招生规模等手段予以告诫督促；对不具备基本安全条件的要吊销办学许可证，取消招生资格；对发生伤亡事故的，要进行责任倒查和责任追究。

　　（五）广泛宣传，典型示范。充分发挥各种报刊、电视、网络等各类舆论媒体和校园宣传阵地，积极宣传安全标准化提升三年行动的重要意义、制度规范、具体标准和工作动态，及时曝光各种违法违规行为，努力营造学校安全标准化三年行动的良好氛围。同时，要注重培植典型，充分发挥典型示范作用，通过组织现场观摩和互相学习交流等活动，推动学校安全标准化建设工作的整体提升。

　　各设区市教育局（平潭区）应于8月20日前，省各学校、幼儿园于9月10日前将实施方案报送省教育厅学校安全工作处。今后，每年3月15日前（2014年9月10日前）上报本地区《应达标学校情况统计表》（见附件3），并于每年6月20日、12月20日前分别将本地区、本学校的安全标准化提升三年行动半年、年度工作总结和《安全标准化提升三年行动工作情况统计表》（见附件4）上报省教育厅学校安全工作处。

　　联系人：黄木林     邮 箱：qingfeng387@163.com

　　电  话：0591-87091449，87824522（传真）

　　附件：1.福建省学校安全标准化提升三年行动评定标准

　　2.福建省学校安全标准化提升三年行动评定申报表

　　3.应达标学校情况统计表

　　4.福建省学校安全标准化提升三年行动情况统计表

